

29 ИЮНЯ

СРЕДА
1938 года

СТАЛИНЕЦ

№ 71 (169)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕЕК

Орган РК ВКП(б), РК союза и управления завода № 402.

С огромной радостью и воодушевлением народы РСФСР, Украины и Беллоруссии единодушно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных



ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Избиратели Сталинского округа Москвы ждали этого дня с тем особым внутренним нетерпением, с которым наш народ встречает большой праздник. Такие дни навсегда сохраняются в памяти народа.

Радость, которую трудно передать словами, разлилась в сердце каждого, когда товарищ Сталин дал согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу Москвы. Ровно месяц назад — 26 мая — 180 тысяч избирателей на предвыборном митинге возмужавало и горячо благоволит товарища Сталина за высокую честь и доверие.

Ночь на 26 июня оказалась самой короткой в этом году.

Когда золотая стрелка часов на Спасской башне Кремля подходит к цифре 6, страна слышит величественный перестук курантов.

В последним ударом распахиваются двери избирательных участков Сталинского избирательного округа Москвы.

Первым к столу избирательной комиссии 27 участка подходит пятидесяти девятилетний хладобородый Сталинского райпещеторга Архип Иванович Кудрашев.

Его лицо сосредоточено и серьезно. Вслед за ним гонимой молодой девушка досует Валентина Батинина. Ей 18 лет. Это женщина первая раз в жизни, досует за Сталина!

Первые избиратели спешат поделиться своей радостью, своей гордостью, своим счастьем со всем советским народом. Товарищи Курдюкин и Батинина выходят на улицу и выступают перед радио-микрофоном.

— Мое голосование мистайна, — заявляет Валя Батинина. — Но теперь я уже могу открыть. Я голосовала за товарища Сталина. У меня на сердце радость и торжество. Мой голос отдал тому, кто посвятит нам свою жизнь и свой самый светлый гений, тому кто открыл молодежи все дороги в будущее.

Избиратели Сталинского избирательного округа Москвы, объединенные единой волей, единым советским сердцем со всем советским народом, голосуют с огромным подлинным и воодушевлением за первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина.

(ТАСС)

За товарища МОЛОТОВА

В исторический день — 26 июня Молотовский избирательный округ Москвы жил обычно кипучей жизнью. На ярко убранных улицах звучали мелодии любимых народных песен. К избирательным урнам шли люди разных профессий и возрастов, шли гордые и радостные за свою родину, за партию, за Сталина. Каждый был и горд, и возмущен исполненного долга — он отдаст свой голос Вячеславу Михайловичу Молотову.

Просторный двор клуба Наркоминщепрома СССР. Пять часов утра. Здесь танцуют под баян. Звонит песня о родине. Из окрестных переулочков стекаются избиратели.

В раскрытые окна доносятся звуки оркестра: колонна в сто избирателей в его жилищов дома № 8 по Кривому переулку идет на выборы со знаменами и портретами своего кандидата. Прибывают все новые и новые избиратели.

Воодушевленные, чувством советского патриотизма, избиратели спешат поделиться им с окружающими. Первым на участке № 50 голосует, прибывший из Архангельска Челпанов. Онутив бюллетень в уру, он пишет: «с радостью я голосовал за главу Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, ближайшего соратника великого Сталина. Голосуя за товарища Молотова, я голосовал за великое и непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, за коммунизм, за радостную жизнь народов нашей республики».

(ТАСС)

Этот день навсегда останется в памяти

За долго до начала выборов, стали приходить на избирательный участок избиратели 95-го избирательного участка. Каждому хотелось первому отдать свой голос за верного сына партии Семена Васильевича Волынского.

Важно и о радостной улыбкой на лице встречают избирателей члены участковой избирательной комиссии. В хорошо меблированной, изысканно обдуванной комнате отдыха собираются пожилые избиратели, увлекаясь шахматами, слушают острое номера газет.

В открытое окно комнаты доверенного несется веселый здоровый смех. Это молодые избиратели в ожидании начала выборов на волеобластной площадке входят в азарт, не пропуская волеобла на свое участие. Здесь комсомолец Милша Фенин, живо организуя ивот, прибывших избирателей, вовлекает их в игру. А вот и матери — избиратели, принесли своих питомцев в детскую комнату. Здесь ребят сразу же окружают вниманием и заботой. Ответственная за комитат кандидат в члены ВКП(б) Герасимова Поля

с присущей ей партийной заботой относится к приему и уходу за молодым поколением.

Распахнулись двери комнаты избирательного участка. Председатель избирательной комиссии тов. Горбунов просит избирателей начать подачу голосов. Без суматохи, толкотни, один за другим, чисто одетые с сияющими лицами, старые и молодые идут избиратели выбирать посланника в Верховный Совет Российской Федерации.

К 23 часам уже продолжается все до одного избиратели.

С большим подъемом, радостью, весело провели этот великий день избиратели 95 участка. Нужно сказать, что хорошо было организовано обслуживание избирателей партийной, комсомольской и профсоюзной организациями. Восемь агитбригад с интересным репертуаром выступили перед избирателями, 97 детей отдыхала в летской комнате, 69 избирателей престарелого возраста перевезено на машине к избирательному участку.

Этот радостный день на долго останется в памяти.

В. Попов.

Мы самые счастливые в мире

Мая нам везло житьея в своем родном Советском Союзе. Как счастлив советский народ, что им руководит великая партия Ленина — Сталина, сумевшая обеспечить радостную светлую жизнь всем трудящимся!

Во все капиталистических странах миллионы тру-

дащихся не имеют работы, обречены на голод и нищету. Только в нашем Советском Союзе трудящиеся являются самыми счастливыми людьми, имеющими право на труд, право на отдых, право на образование и право на обеспечение в старости, — все эти золотые слова товарища Сталина прольются в жизнь.

Для того, чтобы показать свою преданность нашей партии, я с нетерпением ждала дня выборов 26 июня. Наконец, дождалась этого дня и в 7 часов утра я с радостью отдала свой голос за лучшего сталинца Семена Васильевича Волынского.

Да здравствует Верховный Совет РСФСР!

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует вождь и учитель товарищ Сталин!

М. Хамзина

Результаты выборов в Верховный Совет Туркменской ССР

По сообщению центральной избирательной комиссии. На выборах в Верховный Совет Туркменской ССР приняло участие в голосовании 99,8 процента общего числа участвовавших в голосовании.

В числе избранных депутатов Верховного Совета Туркменской ССР товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Андреев, Ежов.

(ТАСС)

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Туркменской ССР за кандидатов Сталинского блока комму-

(ТАСС)

РАДОСТНЫЙ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Первые у избирательной урны

Начиная с выборов каждый гражданин нашей страны вел горячий, радостный разговор о 26 июня, когда каждый избиратель отдаст свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, патриота нашей прекрасной социалистической родины. Прошла одна из великих побед партии Ленина—Сталина, каждый избиратель стремился проголосовать раньше всех.

В нашем доме—Лесная улица, дом № 26/7 живут 2 старушки Полова София Андреевна 54 лет и Булатова Анна Ивановна—63 лет. Последняя из них была совершенно ценомной доверчивой, перед выборами научилась читать петляные слова. Они обычно вставали раньше всех в доме, но в день выборов, чтобы не пропустить начала голосования и проголосовать первыми, они попросили меня разбудить их. Я также опасался, как бы не проспать и проголосовать первыми и выполнить просьбу т. Поповой и Булатовой. Когда я пришел будить Попову и Булатову—они уже не спали.

Мы пришли на избирательный участок № 106 раньше. Оказалось рано—3 час. 20 минут. В такие

дни нам не хочется верить. Уставшая комиссия радостно приняла своих избирателей. Завели патефон с докладом товарища Сталина, затем играли на гармошке новые радостные советские песни, и, когда на Кремлевской башне пробили часы—шесть—т. Булатова и Полова первыми проголосовали за своего горячо за него правды, которые дала женщине советская власть, партия Ленина—Сталина.

Т. Булатова и Полова с ужасом вспоминают свою бедняцкую бесправную жизнь при царизме.

Раньше,—говорит тов. Булатова,—нас—беднячек—не только не спрашивали кого куда выбирать и не давали нам голосовать за кого мы желаем, а и выборы проводили так, что мы бы не знали о них. А теперь мы—старухи и все женщины нашей страны голосуем за кого желаем и мы знаем за кого голосовать. Партия нам дала право, счастливую жизнь и мы голосуем за партию Ленина—Сталина за кандидата блока коммунистов и беспартийных т. Волинского. Спасибо партии и тов. Сталину.

Комсомолец Г. Кузнецов.

В столице Советской Украины

Нарядной и величественной прослушал утром 26 июня столица советской Украины. Группами, семьями, в одиночку идут трудящиеся Киева к избирательным участкам, украшенным красным знаменами, портретами кандидатов в депутаты Верховного Совета УССР.

В клубе завода «Ленинская кузница»—11 участок Сталинского избирательного округа. Шесть часов утра. Рабочие завода, первые выдвинутые кандидаты в депутаты Верховного Совета УССР товарища Сталина, первыми пришли голосовать за своего кандидата. Конверт за конвертом опускается в урну. Счастливые хозяева посетителя столицы Украины отдадут свои голоса великому Сталину.

Солнце светит знаяет улицы, сад, парк цветущего города. С имени Сталина начался этот исторический день в городе на берегу Днепра. С именем Сталина шли трудящиеся столицы Украины на выборы.

(ТАСС).

Минск

голосует

Едва первые солнечные лучи озарили утопающую в зелени столицу Белоруссии—Минск, как улицы наполнились жизнью. Завендлись песни, острей. Завендлись плавною олетая, урило олетая. Востроения, шли на избирательные участки голосовать за счастливую, радостную жизнь.

Первым на участке Промышленного округа, где баллотировался товарищ Сталин, с трех часов утра начали собираться избиратели. Они подошли избиратели к урнам.

Голосует Никита Степанович и Ольга Михайловна Кроковы. У них девять детей, старшие уже работают и учатся. 0 августа маленьких детях, абухат государство. Недавно родители выдано шесть тысяч рублей—особое по многодетности. 8 июля они получают еще четыре тысячи рублей.

На 5 участке Ленинского избирательного округа первые голосует слесарь паровозного депо—восемнадцатилетний Лукин.

— Я,—говорит он,—голосую за сталинскую Конституцию, которая обеспечивает счастливой советской молодежи право на образование, на труд и на отдых.

(ТАСС).

Безграничная преданность родине

Огромное чувство радости и счастья переживали все избиратели в день выборов в Верховный Совет РСФСР.

С именем великого Сталина в сердцах шли к избирательным урнам рабочие и работницы, стхановцы и стхановцы, деятели науки, служащие, домашние хозяйки.

По Нарядным проспектам Ленинграда уже с раннего утра вешели избиратели на избирательные участки. С огромным подъемом шло голосование в Свердловском, Володарском и Петровградском избирательных округах, где баллотировались товарищи Калинин, Гаврилов, Гаврилов. Как только начался день всенародного праздника, даже люди встречались впервые, улыбаются друг другу, как старые друзья.

Практично украинцы улицы Свердловска. Тысячи избирателей Свердловского—Кагановичского городского избирательного округа за долго до стханов собрались на избирательных участках. В начале общегородского праздника они единодушно приветствовали кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР Назара Моисеевича Кагановича, а сегодня пришли к избирательным урнам, чтобы отдать свой голоса за любимого сталинского наркома.

Раньше солнца появились десятки тысяч избирателей Сталинграда. Звучи оркестров, хороные песни огласила улицы Тракторно-заводского избирательного округа Сталинграда, где баллотировался товарищ Ворошилов. Опустив в урну бюллетень, восьмидесятилетний пен-

сионер Мшини говорит:

— Довелось и мне проголосовать за дорогого Климента Ефремовича. Вель в 1914 году я с ним работал на парничкомском орудинном заводе. Часто встречал там Климента Ефремовича, слушал его речи.

Когда открылись двери на избирательных участках Горьковского—Сталинского избирательного округа города Горького, где баллотировался тов. Ежов, оказалось очень много желающих опустить первым бюллетень в урну. Избиратели при голосовании высказывали свои горячие признание сталинскому наркому, под чьим руководством славная советская армия разгромила фашистских агентов транкисно-бухаринских бандитов.

Горты, стхановцы пришли избиратели Ростована-Дону на участки голосовать за кандидатов перушного блока коммунистов и беспартийных. На 8 и 9 избирательных участках Ростовского—Ленинградского избирательного округа привлекло внимание Старик-пенкошер участка Ростовской станицы 1902 года Георгий Чепуров, оукая в урну свой бюллетень, говорит:

— Я рад, очень рад, что пришлось голосовать за Анастаса Ивановича Микояна.

Согретые елиным чувством преданности и любовью к своей прекрасной родине, партия Ленина—Сталина, участвовали в выборах Верховного Совета РСФСР миллионы избирателей. Они единодушно голосовали за могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

У избирателей Заполярья

НАРЬЯН-МАР. Вудто ручейки стекаются в одно шоловодное море—идут избиратели на избирательный участок № 150. Идут стхановцы, рабочие техники, инженеры, служащие, пенкошеры. Ровно в 6 часов утра к стханам избирательной комиссии подошли одновременно 40 человек.

В зале ожидания группы подавших свои голоса нитает свежую газету, слушает радиопередачи о ходе выборов. Рядом в комнате играет радостные песни струнный оркестр педагогического училища. В детской комнате резвятся дети, матерн которых заняты выполнением гражданского долга.

У избирательной урны—99-летняя Мария Ивановна Вучуевская. Она бережно опускает конверт с бюллетенем и сияющая отходит от урны.

Федор Максимович Холянов получил бюллетень по удостоверению на пра-

во голосования». Ему предложено уехать домой на автомашине. Хозяином оказался.

—Зачем же? Я так дойду, отыгнать более старых. Доверенное лицо участка тов. Зубков сообщил, что в 12 часов избирательный участок № 150 посетили 750 человек.

Люди разных профессий и квалификации заполняют зал ожидания 140-го участка. Вот сидят муж и женщина Дресвинские, пришедшие первыми, артистка Кенарская, врач Фомачев, судья Некравова, работница типографии Марус Терентьева. Жильцы дома № 8 по улице Хатвейской тоже пришли коллективно.

Первыми во всех посылки бюллетень в красной куртке Панфилов, Ильяович Артеся. На 149-м участке голосовал кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Таласов.

А. Кузнецов.

Праздник радости и веселья

Проснувшись утром 27 июня, я начала перебирать отчитывался за 26 июня. И почувствовала себя такой счастливой, какой давно не была.

Я горда и счастлива, что в день 26 июня в 6 часов утра до 12 часов ночи время прошло в кипучей работе. Я и мои неутомимые товарищи—кружковцы с горящей любовью и энтузиазмом старались в такой знаменательный день дала всех трудящихся видеть свою лепту. Как всей нашей бригаде было радостно и весело, когда мы видели с каким горячим вниманием нас слушали трудящиеся избиратели! Я была горда тем, что мои труды о кружковцах не пропали. Когда мы полу-

чили записочки с просьбой исполнить ту или иную вещь, когда буквально считались за борт нашей жизни, не отпуская нас от себя, прося еще и еще исполнить произведения советских композиторов, или когда за нами бежали, говоря о них на избирательном участке опять буди выступать!—в эти минуты нас еще больше охватывала радость и гордость.

Я с радостью готова отдать все свои силы и знания на пользу трудящихся, как учил Ленин, как учит нас учитель и друг всех трудящихся великий Сталин.

А. Веселова. Руководитель хорошего кружка клуба ИТР.

РАДОСТНЫЙ ДЕНЬ

Избирательный участок № 91 подготовился хорошо. Помещение убрано чисто, обставлено цветами, снаружи тоже вид приятный, замечательный. Площадка подготовлена.

Шести часов еще нет, а трудящиеся нашего избирательного участка приходят и выполняют свой гражданский долг. Каждому хочется первым опустить свой бюллетень за воспитанника партии Лени-

на—Сталина, за стойкого баштаевича Семена Васильевича Волнского.

Комсомольская организация приняла самое активное участие в организации культурно-просветительской работы. Не только в 6 часов, когда явились комсомольцы на избирательный участок и они не уходили до самого конца голосования, проводя различную культурную работу.

Комсорг П. Вахрушев.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

С огромным подъемом прошли выборы в Верховные Советы Союзных республик

Итоги выборов в Верховные Советы Казахской, Киргизской, Азербайджанской и Узбекской ССР

В выборах в Верховный Совет Казахской ССР приняла участие 99,2 процента от общего числа граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,5 процента от общего числа участвовавших в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Казахской ССР — товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ежов.

В выборах в Верховный Совет Киргизской ССР приняла участие 98,23 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Киргизской ССР голосовало за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,1 процента всего числа участвовавших в голосовании. Трудящиеся Киргизии, демонстрируя свою преданность партии Ленина — Сталина, единодушно избрали в Верховный Совет Киргизской ССР великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников — Ватсева, Михайловича, Мологова, Михаила Ивановича Калинин, Климента Ефремовича Ворошилова, Лазаря Моисеевича Кагановича, Анастаса Ивановича Микояна, Николая Ивановича Ежова.

В выборах в Верховный Совет Азербайджанской ССР приняло участие 99,30 процента от общего количества избирателей. Во всех избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,59 процента всего числа участвовавших в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Азербайджанской ССР товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Микоян, Ежов, Берия, Ватсев.

В выборах в Верховный Совет Узбекской ССР приняло участие в голосовании 97,93 процента от общего количества граждан, пользующихся правами голоса. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,57 процента, принимавших участие в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Узбекской ССР товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Ежов. (ТАСС).

Азербайджанская ССР

Гигантский нефтяной район сталшино-нефтяного Азербайджана — Баку, носивший имя бессмертного Ленина, проснулся раньше обычного. Сегодня ленинские нефтяники выбирают великого Сталина в Верховный Совет Азербайджанской ССР.

Когда первые избирательные приходы в участковую избирательную комиссию, помещавшую во дворце культуры, было еще темно. Почетное право голоса первым получает семидесятилетний пенсионер Константин Байбаков. Вслед за ним опускует бюллетень о.р. Арменак Манукян и его жена Ригисиме Хачатурян.

Поток избирателей расте...

Перед дворцом культуры — группа танцующих. Но умолкает звук национальных инструментов.

На участке № 2 Кировобадского — фабричного избирательного округа (тогда Кировбад) молодежь организована пригласив встречу каждому избирателю. Ранним утром пришел сюда стодеятельный Машади Вели Раджабли. Он рассказывает окружающим его избирателям о зверских злодеяниях царских чиновников, беков и ханов, мучивших азербайджанский народ при царизме, о новой прекрасной жизни, которую дал трудящимся большевистская партия и великий Сталин.

Киргизская ССР

Празднично украшены участки избирательного округа № 16 города Фрунзе, где баллотируется в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР товарищ Сталин. Чего же часа ночи. По улицам уже идут кандидаты избирателей. Они несут любовно украшенные портреты великого вождя.

Третий избирательный участок. Председатель участковой избирательной комиссии объявляет о начале выборов. В ответ гремит бурные аплодисменты, торжественно звучит стартовый гимн.

С волнением опускает свой бюллетень в избирательную урну старейший рабочий Слябинк. На первом избирательном участ...

Казахская ССР

Столица советского Казахстана проснулась необычайно. С вершин Ала — Тау тянуло еще ночной прохладой, когда по привидению убранным улицам шло парадное одетые избиратели. Особенно оживлено в Сталинском избирательном округе, где баллотируется в Верховный Совет Казахской ССР великий вождь народов товарищ Сталин.

Ровно в 6 часов утра настрою широкому потоку избирателей открылись двери избирательных участков. Начались выборы.

Непрерывно подходит к урнам избиратели. Каждый спешит отдать свой голос родному любимому Сталину.

Со всех концов Казахской республики поступают многочисленные сообщения, ошеломляющие по колоссальному воодушевлению народных масс.

Узбекская ССР

Днем Ташкентская радиостанция передавала в эфир братские приветствия к дню выборов, плачуемые сегодня из Тбилиси. Ала — Аты, ЦК КП(б), ЦК и СНК Узбек, ЦК КП(б) и ЦК Казахстана поздравляют свободный Узбекский народ с великим праздником.

В Ташкентском — Ленинском округе, где баллотируется великий вождь товарищ Сталин, выборы прошлы в обстановке исключительного подъема. Дружной семьей трудящихся являлись на участки, чтобы отдать свой голос первому кандидату в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР.

Ими товарища Сталина носит округ, в котором зарегистрированы кандидатура его ближайшего соратника товарища Молотова. Счастие первым проголосовать за главу Советского правительства выпало знатной стажанцев текстильного комбината депутату Верховного Совета ССР Абдулхаманову.

С большой политической активностью прошли выборы в Ташкентском — Куйбашевском округе, где баллотируется товарищ Л. М. Каганович.

Таджикская ССР

Наступил радостный, всенародный праздник, к которому с таким исключительным подъемом и воодушевлением готовился таджикский народ.

Первой к столу избирательной комиссии участка № 1 Сталинского избирательного округа города Сталинабада подходит с букетом цветов стажанцев шелкомотальной фабрики Турсунбаев. Получив конверт и бюллетень, она подходит к урне.

— Это самый ослепительный день моей жизни, — говорит она, — отдавая свой голос за того, кто дал нам радость и счастливую жизнь, за вождя народов товарища Сталина.

Беспрерывным потоком подходили к избирательным урнам жители далекого советского Памира (Сорочский избирательный округ), чтобы выполнить свой гражданский долг отдать голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

Товарищу СТАЛИНУ

В момент старта наши мысли направлены к Вам — отцу и другу советских детчиков. Ваше имя — знамя советской авиации.

Уверены, что выпоним с честью возложенное на нас великое задание. Советские самолеты будут летать дальше всех, выше всех и быстрее всех. Тому порукой готовность советских детчиков отлеть все свои силы, знания и мастерство родине, своему великому герою.

А. Бродянский.
Шелковский аэродром
27 июня, в 8 часов 30 минут.

Москва — Владивосток

Бесподобный перелет

В. В. Воккинали

Десять селымого июня этого года в 8 часов 36 минут утра по московскому времени известный всей нашей стране летчик Коккинали Владимир Константинович с штурманом Бригадником вылетел в бесподобный полет из Москвы во Владивосток протяжением 7 тысяч километров на двухмоторном самолете. Самолет стартовал с Шельковского аэродрома близ Москвы. К восьми часам вечера двенадцать селымого июня по московскому времени самолет находился на расстоянии 3500 километров от Москвы.

(ТАСС).

ОГРОМНАЯ ПОПУЛЯРНОСТЬ СОВЕТСКИХ ЗАЙМОВ

Советские государственные займы пользуются огромной популярностью у трудящихся. Об этом свидетельствуют следующие интересные данные. С 1927 по 1937 год было выпущено 11 государственных займов. На 1-й заем индустриализации народного хозяйства в 1927 году подписались 6 миллионов человек. С каждым новым займом число подписавшихся возрастало. Обязателити займа второй пятилетки (выпуск первого года) в 1933 году приобрело свыше 12 миллионов человек и займа укрепления обороны СССР в 1937 году — свыше 50 миллионов человек.

Держатели облигаций получают большие доходы. До 1 января 1938 года государство выплатило трудящимся по займам 5.412,9 миллиона рублей, из них 3.328,7 миллиона рублей в виде выигрышей и процентов, а 2.084,2 миллиона рублей в счет погашения вышедших в тираж облигаций.

«Прада» за 26 июня.

(ТАСС).

Опыт стахановца

РУБКА СТЕН ИЗ ДВУХБАНТНОГО БРУСА

Рубка стен из двухкантного бруса на нашем строительстве является основной и основной работой для плотников. Обычно эта работа производится двумя плотниками 4 и 5 разрядов, сам процесс работы построен следующим образом:

Опиленный и острогранный в два конца брус накладывается на предыдущий венец, причерчиваются и снимаются на подмости, после чего один рабочий производит вырубку паза, а другой — разметку и сверление гнезд для шипов. Затем брус укладывается в стену на место.

На рубку наружных углов ставятся самостоятельные явения. Звеньям, работающим на рубке стен, вменяется в обязанности: острожка бревен и подготовка к их большие расстояния к рабочему месту.

Бригадир гражданстрой Ларов данный процесс работы построил иначе. Рубка стен производится непосредственно на высоте 6 метра от пола, подмости утановленных по наружному контуру здания. Ширина подмоостей до 2-х метров.

Материалы к рабочему месту подносятся подобными рабочими, а не звеньем, работающим на рубке стен. Также особыми рабочими подносятся к месту

укладки окантованные и острогранные бруска.

Выделяя пазов в бревнах производится непосредственно на стене. После причерчивания бревно переворачивается и из выделывается на месте. Это освобождает рабочих от лишнего спуска бревна на подмости и обратного подъема на стену.

Параллельно с рубкой стен производится и рубка углов, причем вся работа выполняется двумя рабочими только 4 разряда, а не 4 и 5. Совмещение этих операций устранило возможность простой рабочих, так как в данном случае функция одной зависимости одного звена от другого нет.

В расхождении явения имеются следующие орудия производства: барос 2 штуки, электроверло 1 шт., пила поперечная 1 шт., ножовки 2 шт., топоры 2 шт., долото 2 шт., отвесы 2 шт., уровень 1 шт. и черта 1 шт.

Данное рационализаторское мероприятие дало резкое повышение производительности труда плотников, выполнение дневной нормы бригадой достигло до 200—250 процентов. Этот метод работы следует перенять всем плотникам нашего завода.

И. Засухин.

Честный поступок

В момент подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, на 97 избирательном участке тов. Дирка Уборичин при партбилете РК ВКП (б) завода 402 И. П. Косачева обнаружил утерянные деньги, и через сутки узнал по страдавшему, вручил утерянную полностью.

Мокров.

Вниманию родителей детей-лагерников

Летняя оздоровительная комиссия ставит в известность, что деньги за лагерь второй смены принимаются до 15 июля с. г. в доме Советов в райком союза строителей с 2-х часов дня до 7 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней.

Родители, желающие отправить своих детей в пионерские лагеря, могут записаться вновь до 10 июля ВЛКСМ, отдел пионеров, между при себе расчетные листки за последние 3 месяца или справку о среднем заработке, заверенную бухгалтерией.

Летне-оздоровительная комиссия завода № 402.

По-настоящему организовать летний отдых детей

Летние, прекрасные дни — самые радостные для детей. Каждый летний день, а особенно теплый, солнечный, дорог для ребенка. Он в такие дни находит много интересных, увлекательных дел и затей. Рядом протекающая река, водная станция привлекает детей и им безусловно хочется кататься на лодке, нырять, собирать ракушки, наблюдать за морскими растениями, животными и т. д.

А сколько мыслей у детей — больше (гладя на взрослых) чемпионы по бегу, прыжкам, сазартом возиться с мячом на волейбольной площадке, метко забивать мячик на городской площадке, ловко куваряться на турнике.

Все это возможно только летом на свежем воздухе при настоящей заботе и руководстве и у нас это можно сделать, но еще не делается. Руководители профсоюзной организации комсомольской организации выделяют отдельные факты детского хулиганства, воровства. Что как не скупка и безделье заставляет детей пойти на такие дела!

На бюро РК ВКП(б) (а ранее на парткоме) обсуждались выдвинутые мероприятия по организации летнего отдыха детей, принимались решения, но ни одного из них не выполнено. В решении бюро РК ВКП(б) от 10 июня написано: «Озаботь началь-

ника управления строительства тов. Киринина, чтобы в строительстве 5-ти детских площадок и построить их к 20 июня».

Сейчас уже 29 июня, но строительство детских площадок не начато. Руководители стройки считают это второстепенным и даже несоблюдением делом. А сколько завал обещаний помощник начальника строительства тов. Ларин о постройке для детей площадок! Где бы только не обсуждались эти вопросы — везде тов. Ларин заверял, обещал, что «площадки будут готовы к 15 июня».

Сейчас можно сказать — только балбес. Пятилетнее уже давно позади, прошло и двадцатое июня, скоро июль, а потом конец лета пойдут и при той «заботе» какая есть сейчас, дети не увидят в лето 1938 года ни одного структурного.

Райком ВКП(б) должен потребовать ответственных тех лиц, которые должны обеспечить летний отдых детей и в первую очередь это надо сделать по отношению к помощнику начальника строительства тов. Ларину.

И. Курьянов.
Комитет ВЛКСМ завода № 402.

Последам наших материалов

«Вести повседневную борьбу с хулиганством»

На заметку, помещенную в газете «Сталинец» от 18 июня нам сообщили, что Парфентьев за хулиганские действия арестован при заводе № 402 20 июня осужден по ст. 74 ч. 2 УК на четыре года лишения свободы и заключен под стражу.

И. о. отв. редактора
С. Мамин.

Нашедшего или знающего кто нашел геодезический инструмент геолодиз № 4200 просьба сообщить за вознаграждения тов. Саросову физической партии Седаровстреста по адресу: Востоктреста по адресу: Востоктреста проспект, д. 46/16.

Заводу № 402 срочно требуется рабочие на разные производственные работы.
Инициация поступить на работу могут обращаться в отдел найма и увольнения завода.

Аптеке № 11 на строительстве № 402 для вновь открываемого отделения сангигиены требуется заведующий, знакомый с ассортиментом товаров медицинской аптеки.
Знающий аптеку сангигиены ул. Востоктреста проспект, дом № 5.
Зав. аптекой С. Засухин.

Н. Тарасов.

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

Оборона от воздушного нападения

Воздушные бомбардировщики стали широко применяться в мировую войну 1914—1918 гг. Германская авиация за эти годы сбросила на территорию своих противников 27 тысяч тонн бомб. В 1917 г. при воздушно-пушечной обороне Лондона пришлось выдвинуть более 266 зенитных орудий и 282 истребительных самолета, а для обороны Парижа—900 зенитных орудий, 600 пулеметов, 600 проекторов и массу самолетов.

Со сравнением с тем, какой вред может нанести современная бомбардировочная авиация, бомбардировки 1914—1918 гг. кажутся ничтожными.
Могущество бомбардировочной авиации постоянно растет. Но так же быстро совершенствуются средства противовоздушной обороны. В 1917 г. для того, чтобы сбить один самолет, приходилось тратить в среднем 11 тысяч снарядов, а теперь — только несколько десятков снарядов. В империалистическую войну лишь отдельные истребители налетали на бомбардировоч-

ческие части, широкие массы населения. Наша страна создала мощную оборону от воздушного врага. Мы обладаем сверхклассовой авиацией и зенитной артиллерией. Социалистическая промышленность дает прекрасные технические средства противовоздушной обороны. Сотни тысяч советских граждан изучают приемы защиты от воздушных налетов, участвуют в специальных учениях.

Но на этом успокаиваться нельзя. Наша задача — добиться того, чтобы каждый гражданин был готов к противовоздушной и химической обороне, чтобы каждый населенный пункт, каждое предприятие и учреждение, каждый дом были подготовлены в этом отношении.
Все наше население должно быть обеспечено надлежащими укрытиями от бомб воздушного врага. Надо варане делать специальные убежища, которые не только предохранят бы от авиабомб, но и от химических средств нападения. Трудащиеся должны знать правила маскировки — людей, скота, важных предметов и строений.

Очень важно подготовиться к борьбе с пожарами. Авиация широко применяет теперь зажигательные бомбы, пожары от которых гушают очень сильно. Надо отнестись сдержки от хлама, здания строить с таким расчетом, чтобы огонь не мог быстро распространяться. Население должно всегда иметь наготове песок, вода, технические средства для тушения пожаров.

Наконец, трудящиеся должны знать приема первой помощи пострадавшим, и, что особенно важно, приема противохимической защиты. Каждый должен уметь пользоваться противозам, оказывать по возможности отравленному.

Осознав, комсомол, другие общественные организации должны так организовать оборонную работу, чтобы эти задачи были решены. Весь наш народ, как сказал товарищ Сталин, должен быть в состоянии мобилизационной готовности. Одним из первых показателей этого является хорошая подготовка населения от возможного нападения воздушного врага.